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Identita obyvatel města a vzájemná rivalita mezi dvěma městy: Pardubice a Hradec Králové
Autor: Bc. Pavlína Králová
Tato diplomová práce zkoumá historické a současné formy rivality mezi Hradcem Králové a Pardubicemi. Teoreticky čerpá z mezioborové perspektivy, v níž je dominantní  urbánní antropologie a sociální psychologie. Klíčovým pojmem je identita obyvatel jednotlivých měst, která se rozvíjí v dialogu s „tím druhým“, tj. Pardubicemi či HK. Téma si autorka zvolila mimo jiné proto, že žije v Pardubicích, a tudíž má se vzájemnou rivalitou určité zkušenosti.
Empirická zjištění vycházejí ze sociálně antropologického terénního výzkumu, který autorka prováděla v průběhu roku 2008. Hlavní metodou sběru dat byly metody kvalitativní i kvantitativní - dotazníkové šetření, rozhovory a nezúčastněné pozorování.  
Práce je rozdělena do sedmi kapitol (vedle úvodu a závěru), má bez příloh 75 stran. V příloze nalezneme kopie dotazníku a seznamy respondentů.  
Bibliografie v závěru práce obsahuje velký počet tištěných i elektronických zdrojů. I přes skutečnost, že jen málo z nich se přímo týká zvolené výzkumné problematiky (což není vina autorky, v podstatě jedinou existující publikací, která se přímo zabývá tímto tématem, je text historičky Lenderové a Jiránka z roku 1996), podařilo se autorce z antropologické perspektivy vytvořit text, který je zajímavým příspěvkem k dosud málo reflektovanému tématu. 

Text trpí v některých částech schematičností a přílišnou popisností. Není například zřejmé, podle jakého klíče byly vybírány informace v popisu historie jednotlivých měst, stejně jako v uvedení jejich symbolů – hrají tyto symboly nějakou roli ve formování stereotypů či podněcování rivality? Autorka mohla tyto popisné kapitoly (2.1.,2.1.1., 2.2., 2.2.1.) koncipovat tak, aby byly více spjaty s tématem, tedy tak, je tomu je dále v kapitole Důsledky historického vývoje (2.3.).
Mírně odtažitě od tématu vyznívá i kapitola 3 – Město a identita, a 3.1. - Urbánní antropologie. Autorka měla více logicky propojit tyto dva texty s vybraným tématem zkoumání, tj. meziměstské rivality. Rivalita přece může existovat například i mezi dvěma vesnicemi. Otázkou zůstává, jak může antropologie města pomoci řešit danou výzkumnou otázku – je zřejmé, že nabízí pouze rámcové perspektivy (otázky identity města), meziměstské soupeření dosud nebylo, jak autorka uvádí, antropologicky zkoumáno.

Daleko zdařilejší z těch „teoretických“ kapitol je kapitola 3. 2. o identitě, dále o identitě lokální, v níž autorka dobře a přehledně pracuje s různými teoriemi a navíc je dokáže aplikovat na danou problematiku. Podobně pracuje i s pojmem vzájemná rivalita, stereotypy, masmédia; propojuje teoretické poznatky s praxí, tj. se získanými empirickými daty.  
Samotnému výzkumu je věnováno více než 20 stran textu  - autorka nashromáždila velké množství údajů a s daty pracuje pečlivě a systematicky. V závěru pak poznatky, uvedené v textu, zdařile syntetizuje.
Z jazykového hlediska práce splňuje nároky kladené na tento typ textu. 

Doporučuji tuto práci k obhajobě; pokud autorka vysvětlí či vyvrátí moje připomínky, navrhuji ohodnocení výborně.
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